
topoquizz pour toute la famille

Découverte du patrimoine de l’Echez à Vic-en-Bigorre

Distance  : 3,5 km -  durée : 1h30

Balad’eau Vic 





Notice
-------------

Ce topoquizz s’adresse à toutes les personnes curieuses de connaître les secrets de 
l’Echez et de ses canaux. Profitez de la balade pour tenter de répondre à 12 questions 
qui ponctuent votre parcours.
Vous trouverez les réponses à la fin du livret.

-------------

Point de départ : Halle de Vic-en-Bigorre (point D)

Se diriger vers le nord en empruntant la passerelle sur le canal (question 1)

Tourner à gauche et aller jusqu’au lavoir (question 2)

Poursuivre vers l’ouest et traverser le pont (question 3)

Aller vers le nord et s’arrêter devant le panneau du quai de l’Echez (question 4)

Continuer jusqu’au pont metallique (question 5)

Revenir sur ses pas jusqu’à la passerelle en bois (question 6)

Traverser la passerelle et s’arrêter au milieu (question 7)

Arriver rive droite et entrer dans le parc de l’Echez, aller sur le premier ponton 
(question 8)

Continuer vers le sud au pied du promontoire (question 9)

Revenir sur ses pas et s’arrêter au bord du lac (question 10)

Sortir du parc et tourner 2 fois à droite (question 11)

Revenir sur ses pas et prendre à droite puis à gauche (question 12)

Retourner à la halle .



 
Le canal

 1
 Pourquoi le canal a-t-il cette 
forme ovale ?

a) le canal circule dans les 
douves qui entouraient la ville 
médiévale du 13e siècle

b) le canal a été bâti sur une 
piste gallo-romaine de course 
de chars



 
Le lavoir

 2
Le lavoir de Vic a été construit en 1891. La vocation de ces lavoirs était de limiter la propagation des épidémies. Combien de personnes sont mortes du cholera au 19e siècle en France ?

a) 50 000b) 150 000c) 250 000



Le pont 
en pierre

Quelle est la date de 

construction du pont en 

pierre actuel ?

a) 1750
b) 1853
c) 1952
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Le pont 
en pierre

 
Les quais

Plusieurs rues de Vic-en-Bigorre 
sont appelées «quai, est ce que ça 
signifie qu’il y a eu une importante 
activité de navigation ?

a) Au 18e siècle, de nombreux na-
vires se rendaient de Maubourguet 
à Tarbes pour vendre des céréales.

b) En été, le niveau est trés bas, 
en hiver les crues sont fréquentes, 
cela ne permet pas d’avoir une 
activité nautique régulière sur 
l’Echez
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Le pont de fer

 Pourquoi ce pont s’appelle 

"Pont Debat" ? 

a) Parce qu’il est situé au 

nord de la commune

b) Parce qu’il a nécessité 

de nombreux débats avant 

sa construction
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La passerelle

Le pont de pierre à 2 piles, le pont de fer en a 1 et la passerelle n’en a pas. Quel pont est le plus fragile ?
a) La passerelle car il y a une grande distance d’une berge à l’autre

b) Le pont de pierre parce-que des arbres peuvent le heurter pendant les crues
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L’Echez

L’Echez est il un 

affluent de l’Adour ?

a) Non car il ne 

mesure que 64 km

b) Non car ces 2 cours 

d’eau ne prennent pas 

leur source au même 

endroit
c) Oui car il retrouve le 

fleuve Adour à Maubour-

guet
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Les poissons

 Pourquoi le brochet est il 

en voie de dispation ?

a) Parce qu’il est 
beaucoup pêché
b) Parce qu’il a de moins 

en moins de zones de re-

production
c) Parce que les petits 

brochets sont mangés par 

les ragondins
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Le   seuil

Le seuil permet d’orienter l’eau vers le canal, mais quels étaient les usages du canal ? (plusieurs réponses sont possibles)
a) donner l’énergie aux moulins
b) arroser les jardinsc) laver les vêtementsd) le tout à l’égout
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Héron cendré

Quelle est la longueur 

des ailes déployées d’un 

héron cendré ?

a) 1 m
b) 1,5 m
c) 1,8 m
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Moulins

Combien y avait il de 

moulins à Vic-en-Bigorre 

depuis le 15e siècle? 

a) 2
b) 5
c) 8
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Pêcheurs

Au 17e siècle, la pêche et 

la vente des poisssons des 

fossés de la ville est une 

activité organisée par les 

élus de la commune de Vic-

en-Bigorre.

a) vrai
b) faux
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Syndicat Mixte de l’Adour Amont
Siège social : 21 place Corps franc Pomiès 65000 Vic-en-Bigorre

Adresse postale : Maison de l’Eau 32160 Jû-Belloc
tel : 05 62 08 35 98 

Les  enfants de la MJC qui ont participé à la réalisation 
de ce topoquizz sont : 

Aallya, Emilien, Loïc, Louane, Rémi et Sandra

Question 1 : a
Il n’est pas sûr que les 
douves étaient en eau 
au Moyen-Âge, elles ont 
été remplies par la suite 
pour faire fonctionner les 
moulins.

Question 2 : c
De nombreux lavoirs 
ont été construits à la fin 
du 19e siècle mais il ont 
perdu leur usage après 
la 2nde guerre mondiale 
lorsque la machine à 
laver est arrivée dans les 
maisons.

Question 3 : b
1853 mais le premier 
pont était en bois et a été 
construit en 1646.

Question 4 : b
Le débit d’eau pour la 
navigation commerciale 
n’était suffisant qu’à par-
tir de St Sever (40).

Question 5 : a
En occitan, «débat» signi-
fie «nord»

Question 6 : b
Comme sur l’Adour, les 
ponts étaient souvent 
détruits à cause des crues 
de l’Echez.

Question 7 : c
L’Echez prend sa source 
à Germs-sur-l’Oussouet 
entre Lourdes et Ba-
gnères de Bigorre.
Un affluent est un cours 
d’eau qui rejoint un autre 
cours d’eau, générale-
ment plus important. 

Question 8 : b
Le brochet a besoin de 
zones d’eaux calmes 
connectées au cours 
d’eau et ces zones sont 
de plus en plus rares 
(agriculture, urbanisa-
tion, ...)

Question 9 : a, b, c et d
Contrairement à la 
rivière Echez, les canaux 
peuvent avoir de nom-
breux usages car ils ont 
un régime régulier.

Question 10 : c
Ce héron est appelé 
cendré car son plumage 
est à dominante grise, il 
peut mesurer 1m et vivre 
jusqu’à 25 ans.

Question 11 : b
La commune de Vic-en-
Bigorre possédait 4 mou-
lins royaux et un moulin 
communal.

Question 12 : a
Vrai voir récit de Claude 
Larronde sur son site 
histovic.com. Les pois-
sons de rivière (carpe, 
tanches, ..) constituaient 
des aliments faciles à se 
procurer.

Réponses


